
附 件

2016年河南省知识产权宣传周

活动实施方案
为切实加强知识产权宣传普及，提升全社会的知识产权意识，按照国家知识产权局《关于开展2016年全国知识产权宣传周活动的通知》要求，结合我省知识产权中心工作，制定《2016年河南省知识产权宣传周活动实施方案》。
一、指导思想 
2016年全省知识产权宣传周活动要贯彻落实党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神，紧紧围绕“四个全面”的战略布局和“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念基本要求，把握舆论导向，广泛宣传国家和我省关于知识产权工作的决策部署以及加强知识产权保护的政策措施，全面展示知识产权事业发展的重大进展和工作成就，大力推进以“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”为核心的知识产权文化建设，为加快建设知识产权强省营造良好舆论氛围。
二、活动时间
2016年4月20日至26日
三、活动主题
加强知识产权保护运用 加快知识产权强省建设
四、宣传重点
（一）围绕《国务院关于新形势下加快知识产权强国建设的若干意见》（国发〔2015〕71号）文件实施和我省开展知识产权强省建设工作，重点宣传国家和我省有关知识产权工作的重要决策部署。

（二）宣传国家知识产权法律法规和基本知识，着重宣传知识产权各领域的专业知识，把宣传普及提升到传播以“尊重知识，崇尚创新，诚信守法”为核心理念的知识产权文化层面，增强全社会知识产权意识。

（三）宣传我省知识产权工作历程、成就和经验，着重宣传“十二五”时期我省知识产权工作取得的重大成就，“十三五”知识产权事业发展的新思路、新举措、新成绩。
（四）宣传我省各级党委政府加强知识产权保护的重要举措，着重宣传全省各地区各部门在制定法律法规、打击侵权假冒等加强知识产权保护方面采取的行动和取得的突出成果，发布我省知识产权事业发展状况，树立我省在知识产权保护方面的良好形象。
（五）宣传我省在提升知识产权数量和质量方面出台的政策和举措，挖掘报道在提高知识产权创造质量、运用效益、保护效果、管理能力和服务水平方面的典型案例，引导全社会更加注重知识产权质量、价值和效益。 
五、活动内容
（一）开设知识产权宣传周网站专题

在河南省知识产权局网站开设宣传周活动专题，并以漂浮窗形式置于网站首页，版块内容涉及动态信息、市县活动、高层论坛、案例聚焦、发明人故事等，活动期间不断更新全省各地宣传周活动动态。
（二）举办河南省知识产权宣传周开幕式暨中原知识产权大讲堂

    组织我省知识产权高层次人才，在国家知识产权培训基地郑州大学举办河南省知识产权宣传周开幕式暨中原知识产权大讲堂活动，组织开展河南省知识产权高层次人才成长事迹报告会，并邀请国家有关知识产权专家对河南知识产权高层次人才进行培训。举办开幕式网络图文直播。
（三）组织召开知识产权强省建设新闻发布会
在我省获批国家知识产权强省试点省后，组织省内主流新闻媒体召开新闻发布会，介绍我省创建知识产权强省试点省的过程、目的、意义等，提升知识产权强省工作的社会影响。

（四）组织举办知识产权强省建设专家研讨会

邀请10名我省各领域知识产权专家组织召开知识产权强省建设研讨会，为我省知识产权强省建设献计献策，提升政府部门和社会各界对知识产权强国、强省建设的重视程度，为加快建设知识产权强省营造环境。在《河南日报》开设专版配图刊发专家文章，其他电视、网络媒体给予重点报道。
（五）组织开展知识产权维权援助宣传活动
围绕“一个平台（“12330”知识产权举报投诉平台）、三个领域（产业集聚区、展会、电子商务领域）”，以企业需求为重点，采取“数字创意”和典型案件、以案说法等大众喜闻乐见的形式，通过多平台、多媒介、多模式的“立体化”宣传模式，着力营造知识产权激励和保障创新创业的良好氛围。
（六）开展“河南省专利提升工程”专题采访

围绕“河南省专利提升工程”组织联合新华网、人民网、河南日报、河南电视台、河南商报、郑州晚报、大河网等省级主流媒体组成采访团，对我省部分科研院所、优势企业“二十强”进行集中宣传采访和深度报道。在新闻媒体对我省合法专利代理机构及分支机构进行媒体公示，从正面抑制无资质知识产权中介机构的非法专利代理活动。联合相关媒体在宣传周期间推出“知识产权中原行”栏目，围绕知识产权保护运用，发布知识产权经典案例，介绍先进工作经验。
（七）举办第四期知识产权高层次人才网络论坛

围绕知识产权事业发展的热点和难点，组织我省知识产权高层次人才开展专题讨论，征集论文，举办第四期知识产权高层次人才网络论坛，精选发布优质稿件，为河南省知识产权事业发展和知识产权强省建设建言献策。
（八）组织开展中小学知识产权师资培训
广泛开展知识产权宣传普及，面向全省中小学知识产权普及教育实验基地、各省辖市、直管县（市）知识产权局、教育局，组织开展中小学知识产权师资培训，强化政府部门和广大中小学知识产权意识，提升知识产权普及教育工作能力和水平。
六、有关要求 
（一）认真组织

各单位要根据活动安排，结合实际，面向社会公众、特别是企业、青少年等群体，通过举办启动仪式、新闻发布、宣讲、咨询、展览等形式组织开展好宣传活动，既要发挥传统媒体优势，提高活动影响力，又要利用微信、微博、客户端等新兴媒体特点，扩大覆盖面，提高参与度。举办宣传周活动要落实中央八项规定，改进工作作风、注重活动内容、杜绝形式主义、厉行勤俭节约；要拓宽宣传渠道、创新方式方法、增强宣传实效，形成全省集中开展宣传周活动的态势，营造有利于知识产权强省建设的良好氛围。 
（二）信息上报

各单位须于4月10日前报送知识产权宣传周活动方案；宣传周期间，要及时上传动态信息和图片至河南省知识产权局网站；4月30日前报送本地宣传周活动总结。
　　特此通知。
2016年3月28日
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