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2016年全国专利事业发展战略推进工作
创新项目申报指南
为深入实施全国专利事业发展战略，贯彻落实《2016年全国专利事业发展战略推进计划》，开展2016年全国专利事业发展战略推进工作创新项目。为提高项目申报的针对性、有效性，确保项目实施成效，制定2016年全国专利事业发展战略推进工作创新项目申报指南。
一、地方知识产权管理体制改革类项目
（一）工作目标：探索地方知识产权管理体制改革，提升地方知识产权管理服务能力，推进知识产权综合改革。
（二）主要内容：按照建设知识产权强国相关要求，探索地方知识产权管理体制改革；结合地方实际情况和特点，开展知识产权管理体制改革创新实践；总结改革经验成果，形成可供推广的管理体制模式。
（三）项目成果：地方知识产权管理体制机制创新工作方案；地区知识产权管理体制模式创新试点成果总结报告。
（四）申报单位：省（区、市）知识产权局，可与高校、科研机构等单位联合申报。
二、推进知识产权强省、强市建设类项目
（一）工作目标：全面推进知识产权强省试点省建设，加快启动知识产权强市建设，提升地方知识产权综合能力，为建设知识产权强国奠定基础。
（二）主要内容：制定知识产权强省、强市发展路径，年度考核模式等；制订知识产权强省、强市建设指标体系，从知识产权创造活力、知识产权运用成效、知识产权环境营造及知识产权发展贡献等维度构建知识产权强省、强市评价指标体系。 

（三）项目成果：知识产权强省、强市评价指标体系；知识产权强省、强市考核方式；知识产权强省、强市建设工作方案及推进工作报告；形成的政策文件及相关成果经验报告。
（四）申报单位：省（区、市）知识产权局，可与高校、科研机构等单位联合申报。
三、知识产权运营服务模式创新类项目
（一）工作目标：创新知识产权运营服务模式，提升知识产权价值实现能力；促进知识产权有效运用。
（二）主要内容：加强知识产权运营各环节各阶段的商业服务模式创新，将“互联网＋”“众筹、众包”等新模式优势在知识产权运营服务模式中充分发挥；创新知识产权投融资产品，探索知识产权证券化、资本化运作模式。
（三）项目成果：特色实用的知识产权商业服务模式方案；创新性知识产权金融产品设计及试点结果总结。
（四）申报单位：省（区、市）知识产权局，可与高校、科研机构、服务机构、企业等单位联合申报。
四、专利支撑经济社会发展类项目
（一）工作目标：探索专利推动科技进步、产业升级、贸易发展的有效路径，进一步发挥专利制度在国家经济社会发展中的重要作用。
（二）主要内容：围绕科技、产业、贸易等地方经济中心工作，挖掘专利工作促进地方经济社会发展的潜力，探索专利工作提升科技创新效率、加快产业升级、支持企业“走出去”等方面的有效路径，开展具有本地特色的创新工作尝试。
（三）项目成果：专利支撑地区经济社会发展工作方案；地区试点实践成果总结报告。
（四）申报单位：省（区、市）知识产权局，可与高校、科研机构、企业、京外审协中心等单位联合申报。
五、探索知识产权保护机制类项目
（一）工作目标：探索知识产权保护机制，运用新技术、新方法加强新领域创新成果的知识产权保护，提升预警防范能力，优化创新创业环境。
（二）主要内容：加强知识产权保护，运用大数据、云计算、物联网等信息技术，探索新业态新领域的知识产权保护规则，制定众创、众包、众扶、众筹的知识产权保护政策。
（三）项目成果：新形势下知识产权保护机制调研报告；基于新信息技术的知识产权保护方案；制定出台新业态新领域知识产权保护政策的工作方案。
（四）申报单位：省（区、市）知识产权局，可与高校、科研机构、企业等单位联合申报。
